

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	554 - 06 - 327
Дата	04 / 03 2015 г.

ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ
Г-ЖА ЦЕЦКА ЦАЧЕВА

58
08

ДО
Г-Н ТОМИСЛАВ ДОНЧЕВ
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-
ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ
ФОНДОВЕ И ИКОНОМИЧЕСКАТА
ПОЛИТИКА

[Handwritten signature]

ВЪПРОС

от Славчо Пенчев Бинев
народен представител от ПГ на „ Патриотичен фронт „

На основание чл. 90, ал. 1 от Конституцията на Република България и чл. 91 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание, внасям въпрос

ОТНОСНО: Усвояване на средства от ЕС в нарушение на европейско законодателство

Уважаеми г-н Дончев,
Заместник министър-председател по европейските фондове и икономическата политика,

Обръщам се към Вас във връзка с евентуални нарушения при усвояване на безвъзмездно предоставени средства от ЕС във връзка със строежа на ново депо за отпадъци. Както знаете, тази тема е изключително важна за България и ЕК ни следи внимателно.

Строежът на депо при с. Баня, Разлог е в състояние да предизвика сериозни проблеми на българската държава с европейските органи. Съмненията са за създадена корупционна схема, злоупотреба с власт и влияние за присвояване огромни средства по проект „Изграждане на Регионална система за управление на отпадъци в регион Разлог, по Договор за безвъзмездна финансова помощ № DIR - 5112122 – СООЗ.

Проектът не спазва изискванията на Наредба № 7, за отстоянията от с.Баня, а именно най-малко на 3 км, от населеното място.

Площадката, определена за регионално депо, в землището на с.Баня е на около 1 км от последните къщи на селото, по шосе, по въздушна линия на около 500м .В близост, на около 400 м, от сметището има два цеха, с над 30 работници.

ДИРЕКТИВА 1999/31/ЕО от 26.04.1999, година относно депониране на отпадъци не позволява разполагане на депо за отпадъци върху землище, в което има изключително ценна лековита минерална вода, над 72 минерални извора, с дебит 101/ л. в секунда, стотици декари над 60-годишна борова гора с 60-годишни дървета, чието изсичане вече започна, стотици декари плодородна обработваема земя, уникално чист въздух, в прегръдката на трите планини –Пирин, Рила и Родопите!

ДИРЕКТИВА 1999/31/ЕО поставя изисквания за опазване на природата не само във връзка със заварени сметища, но и в още по-голяма степен към изграждане на нови такива!

Какво ще стане с водите на р.Драглишка - естествен приток на р. Места/защитена зона/ и е в непосредствена близост, в най-ниската на евентуалното депо? Река Драглишка се влива в гръцка територия.

Какво био-земеделие (един от приоритетите на ЕС в програмния период 2014-2020) можем да развиваме в района на сметището? На тази плодородна земя са засадени селскостопански култури, жизненоважни за оцеляването на населението?

Какъв парадокс: Европейският съюз отпуска средства за развитие на селските райони, в посока земеделие, а в общ.Разлог в противовес се унищожават земята и гората, за да се изгради едно бунище!

В публикувана обява, умишлено във вестник „Вяра”, който изобщо не се тиражира в с.Баня, са посочени само три имота, а именно № 000044, № 000053 и № 000059 – публична общинска собственост. В Протокола обаче, от проведеното обсъждане е посочено, че е проведено обществено обсъждане, освен за горепосочените три имота и за липсващите в публикуваната обява на вестник „Вяра” частни имоти, а именно : № ПИ 108030, ПИ № 10807, ПИ №108014, ПИ № 108002 и т.н..

Гореизложеното налага следния извод: С обявата си в регионалния вестник” Вяра” от 13.08.2009 г., възложителят община Разлог е подвел заинтересованата страна. Не става ясно как и по какъв начин са уведомени собствениците на горепосочените имоти, че обсъждания ОВОС се отнася и за тяхната собственост.

В този смисъл, нарушението още на този ранен етап, води до порок на цялата процедура и той не може да бъде преодолян.

Това доказва, че през 2009 г. ОВОС/ с действащата Наредба № 7 по това време/е направен само на имотите –Публична общинска собственост, а на частните имоти, включени на по-късен етап, ОВОС не е правен!

Тъй като не са изградени обиколни маршрути, СМЕТОИЗВОЗНИТЕ КОЛИ неизбежно ще преминават на около 20 метра от много къщи в с. Баня, а на други, непосредствено под прозорците и вратите им. Съществува огромна опасност от токсичимично, прахово и психо - сензорно въздействие върху хората.

В Решението по ОВОС на РИОСВ –Благоевград също ясно и точно е посочено, че геоложката основа, върху, която лягат клетките/дупките/ не отговаря на изискванията по Наредба № 8 - „Основата да е изградена от минерални пластове” и поради това” С цел предпазване на земната основа от въздействието на отпадъчното тяло и отделилият се от него инфилтрат се предвижда полагане на изолация по дъното, скатовете и вътрешните откоси на ограждащите диги...”!

Според водещи изследователи на хидрогеотермалните и балнеолечебни ресурси в Разложкия регион, проектът за регионално депо в с. Баня, е в силно несъответствие и несъвместимост с курортно-лечебното и туристическо бъдеще на Разложката котловина и особено на нейното Рилско подножие!

По силата на природни условия и процеси толкова пълно съчетание на лечебно-оздравителни и рекреационни фактори, както в с.Баня, не е присъщо на нито един от класическите куруортно-лечебни региони в Судетите, Карпатите, Алпите Централния Френски масив и други части на Европа.

Всичко това води до заключението, че строжът на това депо най-вероятно ще доведе до много повече проблеми и санкции от страна на ЕК, отколкото позитиви.

Уважаеми г-н Дончев, смятам, че не трябва да допускате подобно харчене на европейски средства. Какво смятате да предприемете по този въпрос?

София, 04.03.2015г.

Народен представител
Славчо Бинев